УДК 636.7+619:616

УХОД ЗА ЗУБАМИ СОБАК НА ДОМУ

Юдич Г. А., студент 2 курса ФВМиБ Научный руководитель – Антонова С. В., доцент ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

Ключевые слова: собаки, зубы, чистка зубов, стоматология, рекомендации, ветеринария.

Материал из иностранного интернет источника, переведённый на русский язык. В материале изложены рекомендации по уходу за зубами собак в домашних условиях.

Зубы собак по строению схожи с зубами многих млекопитающих, в том числе и человека. Без регулярной чистки и ухода, на зубах образуется бактериальный налёт. Этот налёт может затвердевать, что позволяет миллионам бактерий проникать в дёсны и нарушая целостность зубной эмали. Первый признак проблем с зубами у людей — это кровоточивость дёсен при чистке. Отсутствие ухода и лечения может привести к воспалительным процессам дёсен и даже потере зубов.

Почему нужно ухаживать за зубами собак? Многие считают, что собаки не нуждаются в стоматологическом уходе, так как они потомки диких животных, а дикие животные зубы не чистят. Стоит иметь в виду что строение и образ жизни собак в ходе одомашнивания сильно изменились, так же как и их рацион питания. Изменениям подверглись и челюсти собак, форма и размер зубов варьируются в зависимости от породы. Более того, домашние собаки живут гораздо дольше, чем их дикие предки, и в связи с этим износ зубов проявляется гораздо больше.

По статистике у 85% домашних животных достигших трёх лет имеется пародонтоз. Пародонтоз у собак может стать причиной плохого запаха из пасти и потери зубов.

Все считают, что уход за зубами наших питомцев это трудоёмкий процесс, но на самом деле это не так. Лучше всего начать уход за зубами с простой регулярной чистки. Если вы заметили зубной камень у своего питомца, лучше всего обратиться к ветеринарному стоматологу. Так же, обратится к ветеринару стоит в том случае, если при чистке зубов собака чувствует себя беспокойно, рычит и пытается вас укусить. В идеале, зубы необходимо чистить каждый день, но любая чистка луч-

ше, чем её отсутствие. Процесс не должен стать проблемой для вас или вашего питомца.

Особое внимание в процессе чистки зубов, нужно уделить щётке и зубной пасте. Когда дело доходит до зубной щетки, главный вопрос — это её размер. Подбирать размер, необходимо исходя из размера челюсти вашего питомца. Запомните, что во время чистки ваши пальцы не должны находится во рту у собаки. Лучше использовать мягкие щётки которые можно держать под нужным углом.

Человеческая зубная паста не подходит для собак, так как она содержит искусственные подсластители. Также ментол, содержащийся в зубных пастах, может быть неприятен вашему псу. Существуют специальные зубные пасты для животных.

Начинать надо с малого. Очень важно не навредить, и сделать процесс чистки зубов привычкой для вашего питомца и для себя. Чистите зубы своего пса утром или перед сном, когда вы чистите свои. Нужно всегда помнить что визит к ветеринарному стоматологу должен стать таким же обычным делом, как и поход к обычному стоматологу. Все эти рекомендации обеспечат вашему питомцу здоровые зубы и хорошее настроение.

Библиографический список:

1. Электронный источник.- URL: https://amvet.s3.amazonaws.com/_media/_pdf/ AVET_Handout_Apr17_updated.ppd (Дата обращения 19.02.18).

CARE FOR DOGS TEFTH AT HOME

Yudich G. A.

Key words: dog, teeth, teeth cleaning, dental care, advice, veterinary.

Material from a foreign Internet source, translated into Russian. The material contained tips on caring for your dogs teeth at home.